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SLOVO STAROSTY OBCE 
 

DĚKUJI POŘADATELKÁM 
 

Již několik let se pravidelně knínická chasa, ale i ostatní občané naší obce, 
zúčastňují, jako nadšení diváci a fanoušci, mezinárodního folklorního 
festivalu ve Strážnici. Toto je podtrženo mnohaletou účastí knínických 
verbířů v dopoledním předkole i ve finále soutěže O nejlepšího tanečníka 
slováckého verbuňku.  

Letošní ročník byl, bohužel, jako mnoho dalších akcí, zrušen kvůli COVIDU. 
Naštěstí vzniknuvší spolek iFolklor vymyslel, jak se neochudit o tuto akci. 
O víkendu 26., 27. a 28. června bylo možno zhlédnout na sociálních sítích jejich 
projekt iFolklorní Strážnice. 

Chtěl bych touto cestou poděkovat našemu spolku Kyničan, který zorganizoval, 
zejména za přispění některých členek, v místní sokolovně „Malou Strážnici“. 
Promítání na plátno a potlesk byl alespoň malou náplastí za chybějící festival.  

Již se všichni těšíme na příští ročník, který opět jistě proběhne v krásném 
prostředí strážnického zámeckého parku. 

 

SBÍRALI JSME CHROUSTY 
 

V sobotu 27. června se uskutečnil odložený 32. ročník turistického 
pochodu „Jdeme na chrousty“. Výšlapu se tentokrát zúčastnilo 
71 výletníků.  

Start byl u obecního úřadu. Vyrazili 
jsme na trasu dlouhou 10 km po modré 
turistické značce kolem kaple sv. 
Cyrila a Metoděje, myslivecké chaty 
k pomníku padlých Rumunů. Ten byl 
odhalen 5. května 1946 v lese na 
Píscích třem rumunským vojákům, 
kteří padli v poslední dny války při 
osvobozování naší obce.  

Další zastávkou byl Zelený stůl – 
místo, kde kníže Řehoř Ypsilanti, 
manžel majitelky hradu Veveří, 
odpočíval při lovu. Příště jsme zastavili 
u Polákovy chaty a rybníka v Batelově.  

Odtud jsme zamířili na parkoviště 
v areálu bývalé vojenské střelnice, kde 
proběhl sběr dřevěných chroustů. 
Každý soutěžící z řad dětských turistů 
obdržel sladkou odměnu.  

Další trasa vedla přes písečňák v trati 
Kovářův důl. Přes silnici II/386 jsme se 
dostali nad „koupelku“ – rybník 
vybudovaný v roce 1928, dnes již 
zaniklý. Kolem Kněží horky jsme prošli 
do Mezihoří a odtud již do Knínického 
hostince na dobrý oběd. Cestou jsem 
účastníkům pokládal kvízové otázky 
související s významnými body 
v okolní krajině. 
Správné 
odpovědi byly 
všemi kladně 
kvitovány, bez 
nároku na 
odměnu.  

Příští ročník tohoto tradičního 
pochodu se snad uskuteční 
již ve správném termínu, a to 
1. května 2021.  



ZHOTOVITEL JE VYBRÁN 

V pátek 3. července se uskutečnila valná hromada Mikroregionu Kuřimka, na níž 
byl schválen výběr zhotovitele I. a II. etapy cyklostezky Kuřim – Veverská 
Bítýška. Vybraným zhotovitelem je firma PORR. Vysoutěžená cena této akce je 
cca 26 mil. korun. Osmdesát procent nákladů pokryje dotace. Předpokládané 
zahájení stavby je září nebo říjen 2020. Ukončení je do konce roku 2021.  

Jako první bude zahájena stavba v úseku od Kuřimi do Moravských Knínic. Po 
dlouhých letech čekání se jistě všichni těšíme.  

 

PROBÍHÁ OPRAVA ZÁKLADŮ OBECNÍHO ÚŘADU 

Sedmého července byly zahájeny stavební práce na obecním úřadě. Probíhá 
statické zajištění základové spáry. Pravděpodobně déletrvající sucho 
v posledních letech se projevilo praskáním zdí v zasedací místnosti úřadu a 
knihovně. Sedá také překlad nad vraty do garáže v přízemí úřadu a ta nejdou 
zavírat. Všimněte si, že jsou vrata dole odřezána tak, aby bylo možné je vůbec 
dovřít. Firma SASTA provedla injektáže do hloubky 13 m. Nyní probíhá 
podkopání západní stěny a ta bude zpevněna železobetonem. 

Jiří Hanák – starosta obce 

 

INFORMACE ZASTUPITELSTVA OBCE 
 

ZDRAVÍM VÁS DO LETNÍCH DNŮ 

Ač to rekreantům není asi příliš 
milé, v posledních dvou měsících 
nám výrazně přibylo srážek. Ano, 
krásně nám prší a v přírodě je to 
znát.  

Například po pěti letech je v červenci 
plný rybník k velké radosti plavců i 
rybářů. Při krásně teplé vodě dosahuje 
průhlednost cca 70 cm, což svědčí 
o dobré kvalitě a vyrovnanosti vodního 
prostředí. Vhodných podmínek využili 
kníničtí rybáři a jako náhradu za 
zrušené pálení čarodějnic připravili 
oslavu letního slunovratu. Podle 
reakcí návštěvníků se dá konstatovat, 
že akce byla velmi vydařená a vládla 
na ní opravdu pohodová atmosféra, za 
což je třeba děkovat nejen krásnému 
počasí, ale také country kapele Bez 
not. Zajímavým zpestřením byla lávka 
nad rybníkem, při jejímž přecházení si 
užily spoustu legrace nejen děti, ale i 
dospělí.  

Nejvíce však déšť pomáhá na polích a 
v lese. O lese si dovolím přidat pár 
informací.  Kromě toho, že se stále těží 
a kůrovec likviduje poslední zbytky 
smrkových porostů, jsou právě díky 
dešti vidět na sazenicích výrazné 
přírůstky. Nezřídka je pod mrtvými 
stromy vidět přirozeně se obnovující 
les.  

Obci se podařilo získat dotaci ve výši 
778.215 Kč jako kompenzaci ztrát 
vzniklých propadem cen dřeva v 
létech 2017 a 2018. Nyní budeme 
usilovat o náhradu za rok 2019, kdy 
ztráta byla skoro trojnásobná.  

Rozhodnutím zastupitelstva bylo 
zadáno vypracování nového lesního 
hospodářského plánu (LHP) na léta 
2022–2031. Pro neznalé uvádím, že 
dokument podrobně popisuje 
strukturu porostů stávajících i 
budoucích a určuje směr a způsob 
hospodaření na lesních pozemcích. 
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Vypracování LHP by mělo být více jak 
z poloviny hrazeno z dotací MZe. 

Stejně jako v loňském roce budeme i 
letos pod patronací Agentury ochrany 
přírody a krajiny vyžínat vybrané 
významné krajinné prvky. 

Poskytované dotace nejsou sice v 
takové výši jako v minulosti, přesto 
budeme pokračovat v plném rozsahu 
původně plánovaných prací. S 
vyžínáním, hrabáním a odvozem nám 
přislíbili pomoc členové MS Sychrov, 
což bude velmi vítaná pomoc. 

                                                        Jiří Helan – místostarosta obce 

 

KOMISE PRO KULTURU, SPORT A SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI PŘIPRAVUJE 
 

Vážení spoluobčané,  

od nového školního roku pro vás připravujeme dvě kulturně – sportovní akce, 
které se zařadí do, i tak bohatého, programu během celého roku. První zářijovou 
neděli (6.9.) vám představíme spolky a zájmové kroužky podporované obcí. Tato 
akce je zejména pro rodiče s dětmi, ale zváni jsou všichni občané. Pojmenovali 
jsme ji “Festival knínických spolků” (více informací na straně 19). 

Swingový hudební večer a výuka tance udá společnou notu pro připravovaný 
tradiční Ples obce v duchu swingu. V neděli 18.10.2020 se vám na koncertě 
v sokolovně představí nové hudební těleso z Brna “Swing Kong Dance 
Orchestra”. Věřím, že společně zažijeme krásné odpoledne a těšíme se na 
setkání s vámi! www.swingkong.cz                                 

Magdalena Langerová – zastupitelka obce 

 

 

PARKUJTE SPRÁVNĚ 

Prosíme všechny občany o ohleduplnost při parkování motorových vozidel. Ve 
vztahu k pěším se prosím vyvarujte stání na chodníku. V naší obci dochází 
poměrně často k podélnému nebo kolmému stání (v tomto případě před vjezdem 
do domu), kdy je podstatná část šířky chodníku blokována automobilem. Chodec 
samotný sice většinou může využít zbývající šířku chodníku, osoba tlačící dětský 
kočárek či invalidní vozík však již nikoliv. V tomto čísle ještě nebudeme 
zveřejňovat konkrétní fotografie a omezíme se pouze na schematické obrázky. 

 

   

vozidlo 

silnice 
silnice 

http://www.swingkong.cz/
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Ve vztahu k ostatním účastníkům 
silničního provozu žádáme 
především o respektování zákazu 
stání 5 metrů před a za hranicí 
křižovatky (jistá výjimka platí 
u křižovatek tvaru T). Pokud 
plánujete zřídit či renovovat na 
svém pozemku zpevněné místo 
pro parkování automobilu (což je 
žádoucí stav), rádi bychom vám 
doporučili řešení umožňující 
vsakování dešťové vody, tedy 
s využitím zatravňovací či  
distanční dlažby.  

 

Zejména při tvorbě a úpravách parkovacího místa před domem se vždy před 
realizací, prosím, obraťte na starostu obce, který s vámi možná řešení rád 
prodiskutuje, mj. i s ohledem na celkový ráz dané části obce.   

Stanislav Krčma – zastupitel obce 

 

 
INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

Výpis usnesení z 21. zasedání ZO konaného dne 22.06.2020 

č. 240/21/20 – Zastupitelstvo obce schvaluje program jednání 21. zasedání ZO 

č. 241/21/20 – Zastupitelstvo obce schvaluje jako zapisovatelku MVDr. Ivanu 
Koláčkovou, Ph.D. 

č. 242/21/20 – Zastupitelstvo obce schvaluje ověřovatele zápisu z 21. zasedání 
Ing. Janu Zemanovou, Ph.D. a Ing. Stanislava Krčmu 

č. 243/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje Účetní závěrku 
příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Moravské Knínice za rok 2019 sestavenou k 

5 m 

5 m 5 m 

5 m 
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31.12.2019, viz příloha č. 1 Účetní závěrka ZŠ a MŠ Moravské Knínice za rok 
2019 k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 244/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje Účetní závěrku 
obce Moravské Knínice za rok 2019 sestavenou ke dni 31.12.2019, viz příloha 
č. 2, účetní závěrka obce, k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 245/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje celoroční 
hospodaření obce Moravské Knínice za rok 2019 bez výhrad, viz příloha č. 3, 
závěrečný účet obce, vyvěšen na elektronické úřední desce 
www.moravskekninice.cz  

č. 246/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje poskytnutí 
individuální dotace pro TJ SOKOL Moravské Knínice, U Sokolovny 161, 
Moravské Knínice 664 34, IČ 49461494, na pokrytí celkových nákladů na 
vytápění plynem v budově sokolovny a současně schvaluje Veřejnoprávní 
smlouvu č. 5/2020, o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce 
Moravské Knínice, po zapracování úprav uvedených v rozpravě. Dotace byla 
schválena ve výši 78.600 Kč, viz příloha č. 4, veřejnoprávní smlouva, vyvěšena 
na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz  

č. 247/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje poskytnutí 
individuální dotace pro … na Příměstský EKO TÁBOR a současně schvaluje 
Veřejnoprávní smlouvu č. 6/2020, o poskytnutí individuální účelové dotace z 
rozpočtu obce Moravské Knínice, po zapracování úprav uvedených v rozpravě.  
Dotace byla schválena ve výši 7.200 Kč, viz příloha č. 5, veřejnoprávní smlouva, 
vyvěšena na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz  

č. 248/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje poskytnutí 
individuální dotace pro … na Jarmaření a současně schvaluje Veřejnoprávní 
smlouvu č. 7/2020, o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce 
Moravské Knínice, po zapracování úprav uvedených v rozpravě.  Dotace byla 
schválena ve výši 3.000 Kč, viz příloha č. 6, veřejnoprávní smlouva, vyvěšena 
na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz  

č. 249/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice dle výsledků ankety mezi 
občany obce Moravské Knínice schvaluje v rámci PPR2020 realizaci těchto akcí:  

• Výsadba ovocných stromů a keřů podél cesty od Hásova kopce k lesu,  

• Oprava chodníků u autobusové zastávky,  

• Rozšíření eko dvorku u trafostanice na Dolní brance 

• Propagace akce Garážová burza nepotřebných věcí.  

ZO pověřuje starostu obce zajištěním realizace schválených akcí s termínem do 
konce roku 2020. 

č. 250/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje smlouvu č. NM-
014330059401/001, o zřízení věcného břemene, s f. E.ON Distribuce, a. s., IČ 
28085400, viz příloha č. 7, smlouva o zřízení věcného břemene, k nahlédnutí na 
obecním úřadě 

č. 251/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje zadání 
vypracování nového LHP na rok 2022-2031 panu Ing. Vítězslavu Křivkovi 

http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
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LHProjekt a.s. Čichnova 386, 624 00 Brno, IČ 25300806, za cenu 480 Kč/ha bez 
DPH, viz příloha č. 8, cenová nabídka, k nahlédnutí na obecním úřadě 

č. 252/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice bere na vědomí záměr 
nákupu komunálního vozidla. Pověřuje starostu obce přípravou nabídek. 

č. 253/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje záměr 
stavebních úprav na budově obecního úřadu Moravské Knínice, a tím rozšíření 
prostor ZŠ o dvě třídy. 

č. 254/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice bere na vědomí Závěrečný 
účet a Účetní závěrku DSO Mikroregionu Kuřimka za rok 2019, sestavenou k 
31.12.2019. Závěrečný účet DSO je vyvěšen na webu DSO www.kurimsko.eu. 
Účetní závěrka je k nahlédnutí na Obecním úřadě Moravské Knínice. 

č. 255/21/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 3/2020, viz příloha č. 9, rozpočtové opatření, vyvěšena na 
elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz  

č. 256/21/20 – Zastupitelstvo obce bere na vědomí informace o finanční 
situaci obce a další informace                                            

 

 

Úřední hodiny na Obecním úřadě Moravské Knínice o prázdninách 

 

Pondělí  8:00 - 17:00 

Úterý  8:00 - 12:00 

Středa  8:00 - 17:00 

Čtvrtek  8:00 - 12:00 

Pátek 8:00 - 12:00 

 
 

 

 

 

 

 

Volby do zastupitelstev krajů – členství v okrskové volební komisi 

Datum konání: 2. a 3. října 2020  

Kdo z občanů starších 18 let by měl zájem v těchto dnech pracovat jako člen 
okrskové volební komise, přihlaste se na Obecním úřadě Moravské Knínice 
osobně, telefonicky nebo e-mailem. Pracovní i platové podmínky budou sděleny 
obratem.    
 

http://www.kurimsko.eu/
http://www.moravskekninice.cz/
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Podzimní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu  

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou přistaveny od čtvrtka 

10.9.2020 do pátku 11.9.2020 pod obecním úřadem v Moravských 

Knínicích, ulice Pod Školou. 

Velkoobjemový odpad: starý nábytek (křesla, židle, skříně, válendy apod.), 

podlahové krytiny (koberce, linolea), umyvadla, toalety, drátěné sklo, keramiku, 

porcelán, zrcadla, novodur. Do kontejnerů na velkoobjemový odpad nepatří: 

veškeré elektrospotřebiče, stavební suť, zemina, kameny, žhavé a výbušné 

látky, látky žíravé, uhynulá zvířata.  

Mobilní svoz nebezpečného odpadu bude proveden v pátek 11.9.2020 od 

16 do 17 hodin pod obecním úřadem v Moravských Knínicích, ulice Pod 

Školou. 

Nebezpečný odpad: léky, zbytky barev, olejů, kyselin, zásad, jiných chemikálií a 
nádoby jimi znečištěné, zbytky stolního oleje z kuchyně, zářivky a výbojky, 
akumulátory, galvanické články (baterie), veškeré elektrospotřebiče (chladničky 
a mrazničky, televizory, počítače, monitory, notebooky, rádia, mikrovlnné trouby, 
ohřívače vody, sporáky, pračky, myčky…). 

 

Třídění odpadů v naší obci 

Na obecním úřadě je umístěna malá sběrná nádoba 
pro sběr úsporných kompaktních zářivek, výbojek, 
lineárních (trubicových) zářivek do délky 40 cm a 
světelných zdrojů s LED diodami. 

Na drobný elektroodpad je na OÚ umístěn E-BOX 
pro sběr baterií a drobných elektrospotřebičů 
(kalkulačky, telefony, počítače, sluchátka, 
přehrávače, kamery, fotoaparáty, ovladače, elektrické 
hračky, konvice, žehličky a další menší kuchyňské 
spotřebiče apod. 

Na OÚ je umístěna odpadová nádoba na 
odložení cartridgí tonerů do kopírek a tiskáren. 

U základní školy je umístěna nádoba na textil, obuv, 
hračky aj. pro Charitu, popelnice na odložení 
plechovek a jiného kovového odpadu, popelnice na 
odložení tuků a olejů z domácnosti, nádoba na sběr 
elektrospotřebičů a baterií. 

Další třídění odpadů je popsáno na webu obce v sekci Služby a firmy nebo se 
můžete informovat přímo na obecním úřadě. 

Jana Kosíková – úřednice obce 
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VZPOMÍNKA NA MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

Je spojena s mým dětstvím, kdy jsem, jako malý kluk, v druhé polovině 

padesátých let, trávil několikery prázdniny u svého strýce Josefa Svánovského, 

švagra mého otce. Pan Svánovský byl knínický kovář a měl svůj dům s kovárnou 

v Koutě v ostrůvku domů uprostřed nynější návsi. Za kovárnou byla obecní 

prádelna a myslím, že tam bydlela také rodina Malých. 

Rád vzpomínám na chvíle strávené kamarádstvím s místními kluky (Milan Císař, 

Balík, Helán a další, jejichž jména se mi už vytratila). Jakmile nás sluníčko 

probudilo, po rychlé snídani jsme se sešli a vyrazili za dobrodružstvím. Často 

jsme prošli Císařovic zahradou a přes kopec jsme se lesem dostali Mezihořím 

až na mini pláž v romantické zákrutě říčky Kuřimky. To bylo místo naší hry na 

šipkovanou, kterou jsme měli nejraději. Ale ani déšť nám nevadil. To jsme zase 

za zvuků kapek dopadajících na střechu studovali na patře stodoly anatomii 

z potají vynesené knihy „Domácí lékař“. Teprve zvonění poledne z kostelní věže 

nás rozehnalo domů k obědu.  

Měl jsem rád chvíle strávené ve strýcově kovárně, kdy jsem sledoval, jak nejprve 

ve výhni a na kovadlině vyrábí a pak připevňuje koním podkovy (někdy jsem 

směl i podávat podkováky). Ne ve všech staveních měli koně a někdo jezdil 

i s kravským potahem. I krávy se opatřovaly podkovami. Na rozdíl od koní, kteří 

byli kováni ve stoje, se kravám spustila seshora taková třmenová konstrukce. 

Pod břicho se krávě podvlékl obdélník silné hovězí kůže s oky, který se následně 

připevnil na tuto konstrukci a kladkostrojem se kráva vytáhla do výšky, aby měla 

kopyta přibližně v úrovni pasu kováře.  

Jindy zase strýc opatřoval nová kola k žebřiňákům místnímu koláři ocelovými 

obručemi (měl dílnu po levé straně asi v polovině Horní branky). 

Také jsem trochu pomáhal. Tetě jsem chodil na nákup do konzumu, kde 

prodávali Kšicovi. Tehdy to byl jeden z posledních domů po levé straně směrem 

ke Kuřimi. No a strýci jsem chodil zase se džbánkem pro pivo. Se strýcem jsem 

chodil i na jeho záhumenek, který měl na konci Knínic směrem ke Kuřimi vedle 

„tunelu“, kterým protékala Kuřimka. Byl to jen úzký pruh pole, kde pěstoval 

brambory. Bylo tam i pár švestkových stromů. 

O jedněch prázdninách jsem byl u toho, když se na konci Horní branky, 

za zatáčkou pod kopcem vpravo, budovalo obecní koupaliště, pravděpodobně 

v akci Z – už tam asi dávno není. 

V té době byla Kuřimská jediná asfaltová silnice v obci. Vzpomínám, jak v době 

žní, když pršelo, se zatáčka Kuřimské nad kostelem uzavřela a na asfaltu 

se sušilo zrní. Objíždělo se to dole pod kostelem. 

Začátkem 70. let jsem, jako voják na opušťáku, navštívil tetu. Strýc byl bohužel 

už po smrti. Z této návštěvy pochází fotografie jeho kovárny. Přístavek s velkými 

vraty vlevo byl právě prostor pro kování koní a krav. Před domem stojí paní Marie 

Svánovská. 

Koncem 80. let jsem trávil dovolenou s rodinou ve Sloupu a při cestě do Bítýšky 

na přehradu jsem jim chtěl ukázat svá oblíbená místa. Dojeli jsme autobusem do 
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Ulice Kout s domem Svánovských 

 

Kuřimi a dál pokračovali pěšky. Celou cestu do Knínic jsem jim básnil, jaké to 

tam bylo. K mému překvapení jsme ovšem po obejití kostela nespatřili starou 

kovárnu, ale … nic!  Místo ostrůvku domů uprostřed Kouta, kde byla strýcova 

kovárna, byl malý parčík. 

Člověk si v paměti uchovává vzpomínku na všechna místa, kde se cítil dobře. 

A tak i v té mé jsou Moravské Knínice zapsány velkým písmem. 

 

Úryvek z e-mailu Karla Bureše, zveřejněný s jeho svolením. 

 

UDÁLOSTI ZAZNAMENANÉ V KRONICE OBCE 

 

Třicet let od znovunabytí samostatnosti obce  

1995 

V měsíci srpnu v ulici Na Hrázi až po firmu FLOR-centr s.r.o. byla provedena 
kabelizace. Bylo položeno vodovodní potrubí, elektrické vedení NN, telefonní 
kabel a vedení kabelové televize. Na tuto akci přispěla firma FLOR-centr s.r.o. 
finanční částkou 125.000 Kč. 

V letošním roce bylo v našem katastru položeno vodovodní potrubí vírského 
vodovodu z Chřibů přes Holoubenec až na Křivé. 

Na obecné škole vyučuje ředitelka Jana Halouzková a učitelka Hana Pěgřímová. 
Na mateřské škole je ředitelkou Eva Brychtová a učitelka Miroslava Vozdecká. 
Hudbě vyučuje učitel M. Ziegler a vyučuje flétnu a klavír. 

Narodilo se 1 děvče a 5 chlapců. Zemřelo 9 žen a 4 muži. 
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Největším zemědělským závodem v naší obci je Zemědělské družstvo Moravské 
Knínice. Ředitelem družstva je František Srnec. Zemědělské družstvo hospodaří 
na 383 ha zemědělské půdy. Průměrné výnosy z 1 ha byly následující: pšenice 
53,6 q, ječmen 325,5 q, oves 58 q, cukrovka 274,4 q, brambory 46,8 q, bylo 
vyrobeno 643.000 l mléka a průměrná roční dojivost na 1 dojnici činila 5 460 l. 

Pšenice se prodávala za 260 Kč z 1 q, ječmen 272 Kč, oves 275 Kč a průměrná 
cena mléka byla 6,58 Kč. 1 kg živé váhy u prasat byl za 33,84 Kč. Selata za 
64 Kč a za 1 kg živé váhy skotu se platilo 35,12 Kč. V roce 1995 bylo vráceno 
vlastníkům 13 ha zemědělské půdy. 

Průměrná noční teplota +3,95 °C, denní +4,7 °C. 

Nejnižší noční teplota –17 °C (29.12.), denní –8 °C (29.12.). Nejvyšší noční 
teplota +20 °C (23.7), denní +34 °C (22.7.). 

1996 

V lednu 1996 podepisovali občané „Petici proti stavbě rychlostní komunikace 
R 43“. Rychlostní komunikace je projektována v našem katastru po 
nedokončené dálnici z roku 1939 (dálnice Vídeň – Vratislav). Petice byla podána 
z důvodu, že komunikace se přímo dotýká zástavby Mor. Knínic a je nebezpečí 
velké hlučnosti a zvýšení nebezpečných zplodin z výfuků motorových vozidel. 
Petice nepomohla, stavba rychlostní komunikace R 43 v úseku Troubsko – 
Bystrc – Kuřim byla vládou České republiky schválena. Se stavbou v našem 
katastru se započne pravděpodobně během roku 2005. 

Potrubí pro vírský vodovod, který bude zásobovat vodou město Brno, bylo 
v lednu pokládáno z lokality Křivé k mostu přes Kuřimku u staré váhy na 
Podhoncích a dále podél dálnice až na katastr obce Jinačovice. 

V dubnu 1996 byl u školy před obecním úřadem postaven veřejný telefonní 
automat. V budce je nainstalován kartový model. Telefonní karty v hodnotě 50 a 
100 Kč jsou k dostání v prodejně Konzum. 

Ve dnech 31. května a 1. června 1996 se konaly volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. Zapsaných voličů bylo 590 a odvolilo 489 voličů, tj. 
82,37 %. 

15. a 16. listopadu 1996 proběhlo první kolo voleb do senátu Parlamentu České 
republiky. Naše obec byla zařazena do volebního obvodu Blansko, kde je 
registrováno 7 kandidátů.  

12. a 13. června 1996 v průběhu dvou průtrží mračen spadlo cca 60 mm vody. 
Toto málem zapříčinilo katastrofu, jako v roce 1909, kdy v březnu následkem 
tání sněhu se rozvodnil, tehdy ještě nezregulovaný, potok Kuřimka a zaplavil 
v Dolní brance 7 domů. Letos při průtrži mračen zregulovaný potok většinu vody 
odvedl, ale přesto voda zaplavila dva domy, které jsou položeny níže než silnice 
a několik sklepů u domů v ulici U Sokolovny. 

Potok Kuřimka u mostu v Dolní brance byl začátkem roku podtunelován. 
Tunelem je vedena kanalizace, která slučuje splašky z Horní branky, ulice Úvoz, 
Kuřimské, Pod Školou a Dolní branky a vyúsťuje do hlavního separátoru. 



13 
 

Tunelem je také veden vodovodní řad a jsou zde uloženy chrániče pro kabelové 
trasy. 

Ve středu 16. října 
1996 v 10 hodin bylo 
provedeno zkušební 
čerpání a výtlak 
splaškových vod 
z hlavního 
separátoru do 
čerpací stanice 
v Kuřimi. Do 
hlavního separátoru 
jsou svedeny 
všechny splaškové 
vody z celých Knínic 
i z malých 
separátorů pod 
hájenkou a v Mezihoří. Kolaudace odkanalizování obce byla v prosinci. Od 1. 
ledna 1997 je na veřejnou kanalizaci napojeno 179 domů a zbývajících cca 80 
domů bude na kanalizační síť napojeno nejpozději do 30. září 1997, jsou to 
hlavně spodní strana ulice Kuřimské, pod Školou a Na Hrázi. K tomuto datu již 
musí být ve všech domech vyřazeny žumpy, septiky a jiná zařízení a odpady 
napojeny přímo na kanalizační síť. Do kanalizační sítě nesmí být vypouštěny 
močůvky z usedlostí, kde jsou chována hospodářská zvířata. Močůvka z chlévů 
musí být jímána do nepropustných jímek a tyto pravidelně vyváženy v souladu 
s hygienickými normami. Hodnota odkanalizování obce činí cca 10 milionů Kč. 
Dotaci na tuto akci obdržela obec od Státního fondu životního prostředí ve výši 
3.679.000 korun a půjčku ve výši 3.680.000 Kč. Od 1. ledna 1997 je celé zařízení 
odkanalizování obce předáno Vodárenské akciové společnosti Brno – venkov. 

Pro zlepšení napětí elektrické energie (v některých částech obce bylo pouze 190 
voltů) byly vybudovány dva transformátory. Dne 26. září 1996 byl zapojen na 
vysoké napětí nový transformátor při ulici Kuřimské, postavený za zahradou 
domu č. p. 108. 23.října 1996 byla předána stavební část nového zděného 
transformátoru v Horní brance naproti domu č. p. 183 a do provozu bude dán 
v dubnu 1997. Instalace a stavba obou trafostanic stála 1.630.000 Kč. Obec 
zaplatila 772.000 Kč. 

V tomto roce bylo dokončeno vybudování hlavní páteře zpevněných polních cest 
včetně systému svodnic z programu prováděných pozemkových úprav. Hodnota 
těchto cest, tj. asfaltové povrchy a dešťové svodnice kolem nich, činí 12 miliónů 
Kč. Toto, a také celá pozemková úprava, je financováno státem. 

V rámci probíhajících pozemkových úprav v naší obci byly, po vzájemné dohodě 
mezi Knínicemi a Jinačovicemi, vytýčeny nové pozemkové hranice katastrálního 
území obce. Celková délka hranice našeho katastru (bez historické části u 
Kníničské přehrady, která byla obci odebrána bez souhlasu na počátku roku 
1957) činí 20 km 183 m. 
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V nově upraveném parku v Koutě byl mimo jiné dřeviny vysazen i jeřáb 
oskeruše. Mimo park v Koutě byly oskeruše také vysazeny u Roháčkovy zmoly, 
na Kateřinkách, za fotbalovým hřištěm, v poli u misijního kříže pod střediskem 
JZD, na Kopcích a u separátoru v Mezihoří. Plody z oskeruší se v lidovém 
léčitelství používají při zažívacích potížích a na výrobu jemných destilátů. Dřevo 
je velmi tvrdé, má využití v nábytkářství, řezbářství a při výrobě intarsií. 

V květnu letošního roku byly na grantech kostela sv. Markéty umístěny 
reflektory, které osvětlují věž kostela.  

Ve dnech 26., 27., 28. března byla ve večerních hodinách viditelná kometa 
Hyakutake. Naši předkové věřili, že kometa přináší vždy nějaké neštěstí. 
Doufejme, že tato nám neštěstí nepřinese. 

3. února uspořádalo obecní zastupitelstvo v sokolovně 5. obecní ples. Ples 
zahájily předtančící páry pod vedením paní Koudelkové. Na plese hrál taneční 
orchestr Františka Křenka z Židlochovic. 

1. května se uskutečnil tradiční pochod Jdeme na chrousty. Letošní trasa byla: 
Chudčice – kapličky křížové cesty, Tři kříže, oborou na Trnůvku, Senařov a cíl 
u myslivecké chaty na Píscích. 

13. a 14. července pořádal obecní úřad spolu se Sokolem krojované Markétské 
hody. V neděli 14. července tancovaly stárkovské páry před místní školou 
Českou besedu. Při hodech hrála kapela Lácaranka. 

16. listopadu rovněž obecní úřad a Sokol pořádali krojované Martinské hody, na 
kterých vyhrávala kapela Dambořanka. 

V letošním roce poprvé připravili stárci u příležitosti kácení máje i besedu 
u cimbálu. První byla uspořádána 24. července a druhé posezení u cimbálu bylo 
v sobotu 23. listopadu. Na besedách vystupovala Varmužova cimbálová muzika 
ze Svatobořic – Mistřína. 

V pátek 13. prosince uspořádal obecní úřad „Setkání s důchodci“. Důchodci byli 
obdarování malou pozorností – stolním kalendářem na rok 1997. 

Do kroniky obce zapsal kronikář Josef Helán – opsala Yveta Cibulková 

 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 
 

Milí rodiče, 

„Tento způsob léta zdá se mi poněkud nešťastným“. 

Už víte, ze kterého filmu je tento citát? Kdo jej pronesl?  V jaké roli?  V jakém 
filmu? Kdo jej režíroval? A podle jaké předlohy?  Výborně. Znamená to, že jste 
si již částečně odpočinuli. Toto léto se také nese v odrazu „Medardovy kápě“. 
Snad bude i více slunečných dnů. Předpověď počasí nehlásí úporná vedra, 
zkrátka tento čas je vhodný na cestování a malé výlety. 

Žáci naší školy dostali k vysvědčení volnou vstupenku do pěti institucí na celé 
jižní Moravě. Jde o Archeopark Pavlov, Hvězdárna a planetárium Brno, 
Památník Mohyla míru, Vida! Science centrum, Zoo Brno. Pokud použijete tuto 
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vstupenku k rodinnému výletu, mohou si žáci za deštivého počasí „lehce“ 
připomenout školu. Udělat si na volné listy svůj prázdninový cestovatelský deník, 
doplnit svými postřehy, obrázky, nalepenými vstupenkami nebo jinými 
zajímavostmi, fotkami, spotřebou benzínu, STOP!   STOP!  Jsou prázdniny. Jen 
polehoučku. V září se ve škole pak mohou před spolužáky prezentovat, jaké 
zajímavé prázdniny prožili v naší zemi. 

Základní škola 

Slavnostní zahájení školního roku 2020-2021 se uskuteční v úterý 1. září 2020 
od 9 do 10 hodin ve společenském sále školy. Společně přivítáme nové prvňáčky 
a podíváme se do svých tříd. S sebou pouze přezůvky. 

Školní družina bude fungovat v úterý 1.9.2020 od 7 do 14 hodin. V dalších 
dnech od 7 do 16 hodin. 

Mateřská škola 

Mateřská škola zahájí také provoz v obou třídách od úterý 1. září 2020 od 6.45 
do 16.45 h. 

Přeji všem krásné letní dny.                         Mgr. Hana Burianová – ředitelka školy 

 

 

AKTUÁLNĚ ZE SPOLKŮ 

 

„STRÁŽNICE“ BYLA I V KNÍNICÍCH 

O víkendu 26.–28. června se na sociálních sítích konal online festival 
iFolklorní Strážnice. Přinesl téměř 30 hodin vysílání, které denně sledovalo 
téměř 58 tisíc lidí nejen v ČR, ale také na Slovensku, ve Švýcarsku, 
v Brazílii, Japonsku či americkém Texasu. 

Živá vystoupení padesáti folklorních souborů, cimbálových a lidových muzik a 
pěveckých sborů přenášeli organizátoři na internetové stránky Facebooku a 
YouTube, a připomněli tím tradiční mezinárodní folklorní festival, jehož 75. ročník 
se letos ve Strážnici vzhledem k celosvětové pandemii coronaviru neuskutečnil. 

Spolek iFolklor a strážnický Národní ústav lidové kultury připravil projekt, který 
zde za dobu pořádání 74 ročníků festivalu ještě nebyl. Prostřednictvím online 
vysílání pod názvem iFolklorní Strážnice nabídlo více než 850 účinkujících tance 
i písně svého regionu, a to přímo ze svých domovů. 

Celý festival tvořila komponovaná vystoupení českých, moravských i 
zahraničních folklorních souborů, cimbálových a lidových muzik a sborů. Zhruba 
půlhodinové živě přenášené programové bloky doplnily pozdravy folklorních 
osobností i jedinečné materiály z archivu Národního ústavu lidové kultury, který 
pečuje o tradiční lidovou kulturu celé ČR. Program doplňovaly také filmy 
s tématikou národopisu, zvyků a tradic. 

Pořadatelé mimořádného pojetí letošního festivalu také oslovili místní i 
vzdálenější vinařství, restaurace a kavárny a vytvořili tak síť tzv. iFolklorních 
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hnízd, která nabídla program festivalu pro své hosty v různých koutech Moravy i 
Čech. 

Mezinárodní folklorní festival Strážnice a Festival Dětská Strážnice se 
každoročně konají poslední červnový víkend na jihu Moravy. Běžně se ho 
účastní na 2000 účinkujících. Komponované pořady zhlédne asi 30 tisíc 
návštěvníků. 75. ročník Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice a 
38. ročník folklorního festivalu Dětská Strážnice se bude konat ve dnech 25.–
28. června 2021.                                                              Zdroj: https://www.ifolklor.cz 

Do sítě iFolklorních hnízd se zapojil také spolek Kyničan, který uspořádal 
celodenní veřejné promítání v místní sokolovně. V neděli 28. června v 11 hodin 
tak mohli diváci zhlédnout zhruba půlhodinový pořad, v němž reprezentovala 
naši obec Cimbálová muzika Kyničan společně s mužským sborem, ženskou 
složkou a knínickou chasou. Ve snímku zazněly knínické písně. Chasa zatančila 
Líšeňský čardáš a verbuňk.      

A NAVÍC: Národní ústav lidové kultury oznamuje, že v sobotu 5. září 2020 se na 
stadionu Zahrada ve Strážnici uskuteční finále soutěže O nejlepšího tanečníka 
slováckého verbuňku! Bližší podrobnosti o regionálních kolech, přihláškách a 
podmínkách budeme uveřejňovat na festivalovém webu i facebookové stránce.                                                         

Kyničan, z. s. 
 

 -Hou, hou, samá voda... Příměstský tábor – staň se eko hrdinou 

Tématem letošního tábora byla voda.  

Takže: plavání a dovádění v rybníku, výlet na Hálův mlýn, pokusy s vodou a 
malování deštníku. A k tomu pořádná porce zmrzliny a úsměvy na tvářích. 

Zkrátka pěkné čtyři dny se správnou bandou dětí. 

Moc jsme si to užili a děkujeme obci Moravské Knínice za poskytnutí finanční 
podpory (foto na obálce). 

Za táborový tým Romana Helanová a Hana Bravencová 

 

KALENDÁŘ AKCÍ 

 

Pozvánka na MEMORIÁL MVDr. Vladislava Hanáka 

Myslivecký spolek Sychrov se sídlem v Moravských Knínicích pořádá v sobotu 
22. srpna 2020 na střelnici na Čihadle v Moravských Knínicích 24. ročník 
MEMORIÁLU MVDr. Vladislava Hanáka v brokové střelbě na vysoké věži.  

Trénink: pátek 21. srpna 15:00,   

Závod: sobota 22. srpna 8:00 prodej položek, 8:30 zahájení závodu. 

Střílí se za každého počasí, položky jsou nepřenosné, prodej položek na zbrojní 
průkaz. Závod je dotován cenami, změny si vyhrazuje pořadatel, k dispozici 
náboje ráže 12. Občerstvení, myslivecká kuchyně.                               –mssychov- 

https://www.ifolklor.cz/
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CO NOVÉHO V KNIHOVNĚ 
 
Zdravím všechny čtenáře i ne-čtenáře z místní obecní knihovny. Ta se nachází 
v budově obecního úřadu, v zasedacím sále. 
Půjčování knih v obecní knihovně je zdarma. Nový čtenář při zápisu zaplatí 
30 Kč. Evidenční poplatek na 1 rok činí 20 Kč. 
 

Obecní knihovna Moravské Knínice má svoje internetové stránky 
www.moravskekninice.cz/obecniknihovna Na webové adrese 
v on-line katalogu http://katalog.mkkurim.cz/clavius/morkninice 
najdete seznam knih, které jsou v knihovně k půjčení. 
Pokud máte tipy na nákup nových knih můžete je sdělit na email 

knihovnamkninice@volny.cz nebo přímo v knihovně.  
Kromě knížek si můžete vypůjčit i společenské hry, které se půjčují stejným 
způsobem jako knihy.  

Těším se na Vás každé pondělí od 15 do 17 hodin  
Jana Rajsová – knihovnice 

 

                                                                                      

 

 TJ SOKOL informuje 

TJ SOKOL Moravské Knínice oznamuje zájemcům o cvičení, že 
v současné době je zpracováván rozvrh cvičebních hodin v místní 
sokolovně na říjen 2020–září 2021. Každoročně je tento rozvrh 

zpracováván v tomto prázdninovém období. Výbor Sokola oslovuje 
spoluobčany, kteří by se chtěli stát členy nebo cvičiteli tohoto tradičního spolku. 
Kdo z občanů by měl zájem o pravidelné cvičení některé, z již existujících složek, 
či chuť provozovat v místní sokolovně některý nový sport či jiný druh pohybové 
aktivity, podejte svůj návrh na tel: 602 622 175 nebo na e-mailu: 
lvojanec@seznam.cz.  

Výbor Sokola podpoří především rozvoj základní tělesné výchovy – sokolskou 
všestrannost – jako je cvičení na nářadí, různé druhy gymnastiky, pohybové hry, 
zdravotní TV. Možnost mají také mladí stolní 
tenisté. Případné tréninkové hodiny na tenisových 
kurtech (v zimě v tělocvičně) jsou také k dispozici. 
Celá budova sokolovny je zájemcům k dispozici. 
Lze zde zorganizovat různé klidové zájmové 
činnosti. Besedy, školení, kroužky ručních prací 
nejen pro děti, ale také pro seniory. Vedoucí 
jednotlivých cvičení mohou zdarma absolvovat 
školení cvičitelů, která organizuje Česká obec 
sokolská.  Požadavky prosím zašlete do 6. září.  

Jana Kosíková – starostka TJ 

http://www.moravskekninice.cz/obecniknihovna
http://katalog.mkkurim.cz/clavius/morkninice
mailto:mkninice@volny.cz
mailto:lvojanec@seznam.cz
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ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE – ČERVENEC 2020 – periodický tisk územního 
samosprávného celku * Ev, č. MK ČR E 23928 * ročník 28 * vychází 1x měsíčně * vydává Obec 
Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 370 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín * Zasílání 
příspěvků: mkninice@volny.cz. Zpravodaj také na www.moravskekninice.cz. Redakce si 
vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo fotky.  

Uzávěrka příspěvků na srpen do 16.08.2020 

mailto:mkninice@volny.cz
http://www.moravskekninice.cz/

